

废墟上的花朵

◎曲令敏

泰森高大但不威猛，第一次遇到毛毛，吓得直往我身后躲。毛毛是一只可爱的金毛，昨天我还看见它，胖得跑不动，听见喊，慢腾腾走过来。一转眼毛毛三岁多了……

毛毛曾经被大个头梅溪吓得不敢伸翅儿，远远地看见梅溪过来，就夹起尾巴钻到主人胯下，再逗也不出来。后来梅溪走了泰森来了，毛毛总算把曾经的胯下之辱尽数清算回来了。直到泰森长到人高马大，两只狗狗见了面，毛毛还是会噙着泰森的脖链，憨厚的泰森啊，拉哪儿跟哪儿……

和泰森一起的日子多么快乐！楸树的叶子被秋风吹落，花瓣一样散开在草坪上。我把泰森放开，让它追着飘飘落叶撒欢儿。雪团一样的狐狸狗、电动玩具似的栗色泰迪、鬼精灵般的牧羊犬，前后撵着笨拙的泰森，上演一出又一出引人瞩目的狗狗喜剧。

对了，还有那个眼睛大得像卡通美人的女孩小雅，一看见泰森就跑过来，和她一起的几个人，弹弹跳跳跑到狗狗群里，嬉闹成一团童话般的鲜活明艳……

这会儿趁着风清日朗，我坐在草坪边的连椅上，回味曾经的一幕幕，让糟糕的心事随风散去。

飘浮着白云的天空，明净，高远。北山清清爽爽地安卧在天空下，收藏着我和孩子和朋友曾经的美好往事。我看见它们被风鼓荡成大大小小的树形帐篷，空明又轻清。只可惜呀，人一下山就散了。各自埋头在情愿与不情愿的物质生活里，一脸倦容，面目全非……

就在刚刚散场的宴席上，我和那些人推杯换盏，打量着酒意里盘旋不去的粗鄙与萎缩，我又何尝不是一脸无辜又心怀鬼胎……真想扔掉压在心里那些破事，就像扔掉一件别人的夹克……

寻思起来，还真不敢将鱼龙混杂的人类历史还原，一旦还原，多少英雄豪杰都会消解成无意义的碎片。只能将历史一程一程分开，让英雄美人成为装点关山的翠柏与红枫，让他们辉映精神的天空，星辰一样璀璨。

泰森啊，我也有美好往事被北山收藏，被有你的草坪收藏，那些灵妙的瞬间，装点我卑微的人生，如同废墟上的花朵……

父女论美

◎梁秋红

人家都说女儿是父亲上辈子的情人，在我们家却不是这样，女儿和老公特别喜欢斗嘴，我便因此常常被牵连其中。

昨天晚上，我们一家三口出去吃饭，女儿因为怕发胖，点的都是素菜，老公因为爱吃肉，特别不高兴。女儿说：“爸爸，

你以后少吃点肉吧，你看看你都胖成什么了，再看看我多苗条，人呀，还是瘦了好看。”老公说：“是吗？我怎么一点没觉得你漂亮。”女儿一撇嘴说：“那是你审美观有问题。”老公说：“对，所以我才常常赞美你妈妈！”

投稿论坛
平顶山新闻网——鹰城网事



◎张彦红

没有无用的知识

女儿和同学去唐僧寺玩，拍了好多照片回来。

饭后我看她拍回的照片，边看女儿边和我讲，翻看中我发现其中有一连几张都是坐在古琴前拍的照片，只不过人不一样。在这些古琴照片中，只有女儿的那张最出彩。照片中女儿头微低，右手像刚拨完琴弦离开，左手轻抚在琴弦上，两手之间间隔标准，姿势优美，看上去优雅古典，很有古代仕女奏琴的意味。看到这张照片，我夸奖女儿：“看你坐在古琴前还真像那么回事，不错。”女儿骄傲地说：“当然了，她们坐在古琴前面，连手怎么摆都不知道，还是我帮她们摆的姿势，不过看上去都没我的自然。”听了女儿的话，我呵呵地笑。

那是，女儿都学了几年古筝了，要是还摆不好一个抚琴的姿势，那才丢脸。“妈，我终于懂你说的了，真的是没有无用的知识。”女儿的话出乎我的意料。记得以前学古筝，开始的时候，女儿还兴致满满，结果越学越没劲，我天天催她，她就是不练，还理直气壮地说：“学这有什么用，我又不想成为什么艺术家。”当时我说：“我也不

是想让你成什么艺术家，就是想让你多一个爱好，多学一点知识，技多不压身，学会了知识到什么时候都不会无用。”女儿并不理解我的话。后来学了几年古筝后，女儿不想学了，我就又给她报了绘画班。惹得老公埋怨我，乱给女儿报学习班。

其实我是因为看到过一篇报道，报道中北大校长王恩哥鼓励学生“在大学里多学些‘没用’的东西”。他解释说：“有用的是什么？就是有目的性的东西。比如你到食堂，你要拿碗和筷子，很清楚用它们做什么。而无用是相对的，一开始不知道有什么用，但也许将来会起到越来越重要的作用。比如说物理学中的电子，最先发现它时，大家都觉得没什么用。但现在，电子在我们的生活中起着重要的作用。在大学里，学生们学习不要只针对眼前的事、短暂的目标，而是要更多地学习自己喜欢、感兴趣的事。”

我觉得王恩哥校长说得很有道理，在成长阶段，要培养孩子的各种爱好和兴趣。在人生中，没有知识是无用的，等到用到的时候，才会明白，当初学了那么多无用的知识是多么正确的事。

·传记·连载

邓小平传

(34) ■文/中共中央文献研究室

五月十七日，中共中央复电西南局、西北局，发出《关于西藏问题的指示》。《指示》指出：“在进军西藏的既定方针下和军事进攻的同时，利用一切可能，进行政治争取工作是十分必要的。这里基本准备问题是西藏方面，必须驱逐英美帝国主义的侵略势力，准许人民解放军进入西藏。我们方面则可承认西藏的政治制度，连同达赖的地位在内，以及现有的武装力量、风俗习惯不变，并一律加以保护。”“总之，我们提出的条件要有利于进军西藏这个基本前提，在策略上应该继续能够起最大限度的争取作用和分化作用。”《指示》还提出：“西南局五月十一日的四条较好，望西南局和西北局再加研究各起草一个作为谈判基础的若干条报中央审查决定。这些条件要可以作为和平进军的谈判基础之用，也要能够不加修改地或只稍加修改地为战斗进军（和平解决不成功时）的约法。”（中共中央致西南局、西北局的电报，1950年5月17日。）

对于西藏问题，邓小平和西南局已经作了大量的调查研究，他根据中共中央《指示》精神，很快主持拟定了同西藏地方政府进行和平谈判的十项条件。这十项条件为：

“（一）西藏人民团结起来，驱逐英美帝国主义侵略势力出西藏，西藏人民回到中华人民共和国祖国的大家庭来。（二）实行西藏民族区域自治。（三）西藏现行各种政治制度维持原状，概不变更。达赖活佛之地位及职权不予变更。各级官员照常供职。（四）实行宗教自由，保护喇嘛寺庙，尊重西藏人民的宗教信仰和风俗习惯。（五）维持

西藏现行军事制度不予变更，西藏现有军队成为中华人民共和国国防武装的一部分。（六）发展西藏民族的语言文字和学校教育。（七）发展西藏的农牧工商业，改善人民生活。（八）有关西藏的各项改革事宜，完全根据西藏人民的意志，由西藏人民及西藏领导人员采取协商方式解决。（九）对于过去亲英美和亲国民党的官员，只要他们脱离与英美帝国主义和国民党的关系，不进行破坏和反抗，一律继续任职，不咎既往。（十）中国人民解放军进入西藏，巩固国防。人民解放军遵守上列各项政策。人民解放军的经费完全由中央人民政府供给。人民解放军买卖公平。”（邓小平起草的中共中央西南局致中共西藏工作委员会转平措汪阶、天宝并告云南省委、西康、川西区党委的电报，1950年6月2日。）

这十项条件，充分考虑了西藏的现实，符合西藏各方面的实际。中共中央对这十项条件给予充分的肯定。五月二十九日，毛泽东在西南局二十七日报送中央的《与西藏谈判条件》的电报上批示：“除第八条应加‘西藏领导人员’数字外，均可同意。”（毛泽东对中共中央西南局报送中央的《与西藏谈判条件》的电报的批示，1950年5月29日。毛泽东将第八条末句“由西藏人民采取协商方式解决”改为“由西藏人民及西藏领导人员采取协商方式解决”。）

西藏有些人士觉得这十条太宽了。七月二十一日，邓小平在欢迎赴西南地区的中央民族访问团大会上的讲话中谈到这十项条件时作了解释。（未完待续）

·纪实·连载

别拿村长不当干部

(2) ■文/李锐

孩子们心中最大的领导

接下来的节目中，大家开始感觉到，“村长”的存在就像一条鲑鱼。有时候，他在老爸和孩子中间一搅和，过于平静的气氛就热闹了，原本分散的点也串起来了，节目整体上更能立得住了。

《爸爸去哪儿》韩国原版节目制作人金PD，是我非常喜欢和崇拜的前辈，他对我的认可和鼓励让我尤其开心。他说：“李锐的表现，非常接近我心目中的理想状态，‘村长’是一个不可或缺的角色。”

金PD是个神人，《我是歌手》等很多现象级节目都是他做的，按理说早该当“大领导”了，可他就不！他更愿意每天混在老百姓中间，听那些家长里短，了解人们的内心需求。难怪能做出这么棒的节目！比起他，我们有些电视人，确实应该感到惭愧。

“别拿村长不当干部”，村长工作起来可是很讲究方式方法的。

大多数时间，村长的眼光都停留在孩子们身上，对诸位老爸看也不看。为什么呢？老爸都是明星啊，但凡你正儿八经对他们说话，又是在镜头面前，明星架子不由自主就端起来了嘛，“表演”的弦儿不由自主就绷起来了嘛。观众的眼睛多雪亮啊，你一“演”，人家马上能看出来。

好在这是真人秀，老爸们挺不了多久就“原形毕露”。开拍头一天还能勉强绷着，第二天我再去看，哥儿几个扎堆喝酒呢。

问：“你们不担心孩子吗？”

答：“管不了那么多了，由他们去吧！”

嘿嘿，难怪老妈们都不放心把孩子交给老爸，确实不太靠谱啊！

孩子是这个节目真正的主角，我的注意力大都集中在他们身上。用他们能够理解的方式讲话，孩子很容易感受到自己被关注、被

重视。村长让他们做任何事，他们都会怀着对村长的无比信任和由衷喜爱，满腔热情地投入进去。

孩子真了，老爸也就真了，自然而然放下了明星身份。在村长面前，您就是孩儿他爹，最重要的任务就是要帮孩儿把头梳好、脸洗好、饭做好、裤子提好。

所以，最拿村长当干部的，就是这些可爱的孩子。毫不夸张地说，村长是他们“捧”起来的。

“捧场王”天天，在村长面前永远热情洋溢，一脸笑容。不管村长宣布多艰巨的任务，天天想都不想，总会带头“噼里啪啦”鼓掌：“好，村长！坚决完成任务！”绝不让村长遭遇冷场。虽然偶有小坏，但绝对是小暖男一枚。

小公主Angela，村长在她心目中是整个地球上最大的领导，村长说什么都是对的。她是金句王，“把村长装进篮子里”、“你要好好的啊”、“我不是大明星，我是小公主”，还有对着猩猩说“你是村长吗”，都是她的杰作。

石头不善于在口头上表达感情，但绝对纯爷们儿。他会趁别人不注意，冒着被老爸凶的风险，绕过所有的镜头，偷偷给村长端来一碗饭：“村长你累了，吃一点吧，我一会儿再去给你夹肉。”他还特憨厚，化装后的老爸明明变化不大，他愣是认不出来，傻小子一个！

继承世界冠军基因的Cindy，任何时候都可以在不借助外力的情况下，只用三个动作就蹿上村长肩膀，小腿夹着，脸贴脸地黏着，抱都抱不走。她最大的特点是善良，每期节目中，都能感受到她对别人的照顾和宽容。

年纪最小的Kimi，从没离开过老爸，谁也做不到把他从老爸身边带走。但他信任村长，每次见到村长都眉开眼笑：“村长，我好想你哦！”真令人心疼。

孩子对爱的识别度是最高的。村长爱他们，所以他们爱村长。

明日关注：村长又开始忙碌了